

CONSILIUL JUDEȚEAN BUZĂU



PROCES VERBAL încheiat în ședința extraordinară a Consiliului Județean Buzău din data de 11 iunie 2015

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul **Petre - Emanoil Neagu** - vicepreședinte al Consiliului Județean Buzău, împuternicit prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 294/2014 cu exercitarea atribuțiilor de președinte.

La ședință participă: consilierii județeni: Baci Gabriel - Paul, Bodea Gheorghe, Babiuc Emilia, Bădulescu Dorin - Valeriu, David Ștefan, Drăgoi Emilian, Diaconiță Cornel, Alexandrescu Gabriel - Adrian, Florescu Raul - Ioan, Muzgoci Doru, Popescu D. Ion, Stoian Florina, Tudor Mariana - Carmen, Tîrcavu Marius, Mocanu Viorel, Păle Dănuț, Ene Iulian, Ene Dumitru, Rotaru Eduard, Vlase Gheorghe, Vasilescu Bogdan, Măntoiu Ion, Tănase Valentin, Carpen Claudiu.

Au absentat: Romanescu Cristinel, Petre Adrian - Robert, Ghinioiu Constantin, Gîdiuță Andreea - Aura, Stănciuc Aurel, Ghiveciu Adrian - Iulian, Panait Eliza Mariana.

La lucrările ședinței mai participă doamna Oprea Mirela - director executiv - Direcția Juridică și Administrație Publică Locală, Petre Iulian - director executiv - Direcția pentru Administrarea Patrimoniului și Investiții, domnul Ciolan Liviu - director executiv - Direcția economică și doamna Nicolae Liliana - director executiv adjunct - Direcția de Dezvoltare Regională.

În calitate de invitați au participat: - domnul Socol Dumitru - director executiv - Camera Agricolă Buzău, domnul Dragomir Vasîi - director economic - Compania de Apă Buzău și domnul Cristea Dumitru - Director adjunct - Compania de Apă Buzău.

De asemenea, la lucrările ședinței sunt prezenți reprezentanți ai presei, radiourilor și posturilor locale de televiziune.

Consilierii județeni au fost convocați la ședința ordinară în baza Dispoziției Președintelui Consiliului Județean Buzău nr. 250 din 09 iunie 2015.

Lucrările ședinței sunt deschise de domnul **Petre - Emanoil Neagu** - vicepreședinte al Consiliului Județean care a spus:

- Bună dimineața și bine ați venit.

Consiliul Județean Buzău a fost convocat în ședință extraordinară astăzi, 11 iunie a.c., prin Dispoziția nr. 250/2015 pentru discutarea unor proiecte de hotărâre urgente.

La ședință sunt prezenți 25 de consilieri județeni.

Lipsește 7 consilieri județeni.

Ședința este legal constituită și își poate desfășura lucrările.

*

Ca urmare, pentru ședința de astăzi vă propun următoarea ordine de zi:

Proiecte de hotărâre privind:

1. Aprobarea Politicii tarifare 2015/2016 pe aria de operare a Companiei de Apă SA Buzău;

2. Completare Hotărârii Consiliului Județean Buzău nr.282/2014 privind stabilirea prețurilor medii ale produselor agricole și a valorii masei verzi pe hectar pajiște pentru anul fiscal 2015 la nivelul Județului Buzău;

3. Aprobarea unor măsuri în implementarea proiectului „Program de intervenții integrate pentru șomeri – certitudinea unui viitor durabil” promovat în cadrul POS „Dezvoltarea Resurselor Umane”, Axa Prioritară 5 – „Promovarea măsurilor active de ocupare”, Domeniul major de intervenție 5.1 – „Dezvoltarea și implementarea măsurilor active de ocupare” – POSDRU/125/5.1/S/126033;

4. Aprobarea parteneriatului Consiliului Județean Buzău cu Inspectoratul Școlar al Județului Buzău și Consiliul Județean al Elevilor Buzău pentru organizarea și desfășurarea Adunării Generale a Consiliului Național al Elevilor Buzău, 10-14 iulie 2015;

Supun aprobării ordinea de zi enunțată.

Supusă la vot, ordinea de zi, a fost aprobată cu 25 de voturi „pentru” de cei 25 de consilieri județeni prezenți la ședință.

*

* *

1. Sunt intervenții la proiectul de hotărâre privind aprobarea Politicii tarifare 2015/2016 pe aria de operare a Companiei de Apă SA Buzău?

Domnul Bădulescu Dorin: - Mie mi se pare că includerea pe ordinea de zi în regim de urgență a acestui proiect de hotărâre nu este justificată. Era timp pentru ca acest proiect să treacă prin comisii, să fie analizat. Materialul care este pus la dispoziție privind creșterea prețului la apă este cel puțin insuficient pentru a mă convinge că această creștere este justificată. În ultimii 5 -6 ani de zile creșterea a fost în 2010 de aproximativ 5%, în 2012 la fel 10%, în 2013 de 7%, în 2014 de 7% și acum avem o creștere de 5% conform proiectului de hotărâre.

Dacă adunăm toate aceste procente veți vedea unde ajungem. Știți unde am ajuns? Am ajuns în top 3 din România la preț la apă.

Domnul Tănase Valentin: - Numărul 1 de fapt, preț apă plus canalizare.

Domnul Bădulescu Dorin: - Suntem nr. 1 sub București, dar veniturile populației la nivelul județului Buzău sunt net inferioare veniturilor bucureștenilor. Trebuie o justificare extrem de pertinentă a acestor creșteri de preț. Aș fi vrut să avem o documentație prin care să se justifice cum se ajunge la acest preț. Se actualizează cu indicii de inflație, nicio problemă, dar aceste creșteri de preț nu mi se par justificate an de an. În contextul acesta eu cred că este nevoie de o documentație mult mai amănunțită și o trecere a acestui proiect de hotărâre prin comisiile de specialitate pentru a fi discutat și dezbătut.

Domnul Petre – Emanoil Neagu: - Vă rog, domnule director economic Dragomir să răspundeți.

Domnul Dragomir Vasii: - Bună ziua. Această acțiune este o actualizare care se face an de an, este politica de tarifare 2009 – 2015 care a fost aprobată la încheierea contractului de delegare și anul acesta neavând aprobat Planul de finanțare 2014 – 2020 se face numai pentru anul 2015 – 2016 actualizarea, urmând ca acest consultant care a câștigat licitația să facă proiecția post – beneficiu așa că până în anul 2020 să se aprobe politica tarifară pe toată aria de operare. La contractul de delegare există o formulă care a fost aprobată de toți cei care au delegat serviciul de apă companiei în care sunt incluse toate elementele de calcul inclusiv inflația. Aceasta este o creștere reală având în vedere că pe parcursul investițiilor Compania de Apă a fost obligată să se împrumute pentru cofinanțarea proiectelor europene de 10 milioane de euro și la analiza post – beneficiu s-a ținut cont de capacitatea companiei de a produce resurse suficiente în așa fel încât să restituie împrumutul conform contractului aprobat. Compania este instituție publică, bilanțul a fost aprobat în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară unde sunt membri delegații unităților administrativ – teritoriale. A fost puțin urgentă această lucrare pentru că noi an de an actualizăm aceste prețuri și tarife în luna mai și pentru că nu era coeficientul de la Institutul Național de Statistică definitiv pe luna mai. El a fost undeva la începutul lunii iunie și imediat am înaintat către autorități această adresă pentru analiză și avizare actualizare prețuri și tarife și în același timp am înaintat o documentație foarte laborioasă către ANRSC București urmând să primim avizul de specialitate.

Domnul Petre – Emanoil Neagu: - Vă mulțumim. Mai sunt intervenții?

Domnul Florescu Raul: - Domnule Președinte, stimați colegi eu o să încerc să fac o expunere cât mai scurtă.

Am să pornesc de la crearea Asociației de Dezvoltare Intercomunitare și Companiei de Apă la care Rm. Sărat a fost printre primii semnatari. Nu vreau să mai aduc aminte că în Consiliile locale s-au votat contractele de delegare pentru intrarea în Compania de Apă cu un punct distinct, în sensul că orice modificare de tarif se va face numai cu acordul consiliului local, și s-au întors fără acel punct astfel încât să permită aceste creșteri exorbitante. De aceea am ajuns pe locul doi în țară cu prețurile la apă. Ni s-a spus atunci o poveste frumoasă, că o să avem niște stații de epurare deosebite, că o să avem apă cu o calitate deosebită. Îmi pare rău că nu am avut astăzi posibilitatea să aduc niște mostre de apă de la Rm. Sărat, la Buzău nu se mai pune problema că în fiecare lună sau aproape în fiecare lună, în Consiliul Local, o să întâlniți acele sticle de apă cu rugină și tot felul de impurități. Vreau să vă spun că această Companie de Apă a venit și a spus, de fiecare dată că face investiții și de aceea trebuie să mărim prețul, iar eu vă spun că o parte dintre investițiile pe care le-au făcut au fost executate nu prost, foarte prost, dar aceasta nu mai este problema mea, este a experților. Vreau să vă spun că au concesionat, este cazul municipiului Rm. Sărat, rețeaua de canalizare și de apă existentă, în care nu au mai băgat nici un ban și nu s-a mai făcut nicio investiție, doar pe ici-acolo când s-a spart. Deci, nu aveți nicio justificare, cu tot respectul pentru dumneavoastră și pentru documentațiile cu care veniți la noi pentru aceste măririi de tarife. Aveți deja tarife foarte mari, vă sunt suficiente. Au ajuns cetățenii care sunt abonați la Compania de Apă să pună mâna pe robinet și să-i curenteze, de parcă fiecare am avea în apartament spălătorii. Nu se poate așa ceva, este inadmisibil. Am înțeles, este apa scumpă peste tot în lume, dar văd că la noi s-a adunat polul scumpetei. Nu se poate așa ceva. Justificați cu investiții, eu cred că investițiile pe care dumneavoastră le faceți ar trebui foarte bine controlate, și am înțeles că au fost deja discuții că acum să vă faceți un nou sediu sau să vă cumpărați un sediu, dar eu cred că este suficient acela în care funcționați. Nu vreau să par demagog, nu vreau să par altfel, dar să vă spun sincer, eu ca și dumneavoastră plătesc apa și plătesc și vecinii mei, și plătim toți. Nu se poate, este mult prea mult. Eu vă propun nu să amânăm acest proiect, ci să nu-l aprobăm și delegatul Consiliului Județean în Asociația de Dezvoltare Intercomunitară să voteze împotriva acestor tarife. Ne-au păcălit pe toți și eu am propus unităților locale care au vrut să intre și am avut aceste discuții și le-am spus intrați să vedeți ce o să fie.

Să iasă din această Asociație că se poate, vă spun eu cu un pic de insistență chiar se poate. Vă mulțumesc.

Domnul Tănase Valentin: - În primul rând consider că toate proiectele acestea puteau fi băgate în ședința ordinară. Nu văd rosul ședinței extraordinare, acesta este punctul meu de vedere. În afară de punctul 2 și 4 la care să zicem că puteam să trecem mai repede peste ele, la punctul 1 și 4 chiar nu văd unde era urgența.

Domnul Petre – Emanoil Neagu: - Punctul 2 chiar era foarte urgent. Supun la vot proiectul de hotărâre.

Nu au mai fost alte intervenții.

Proiectul de hotărâre, supus la vot, a fost respins neîntrunind numărul de voturi necesar conform art. 45 alin. (3) și art. 98 din Legea nr. 215/2001.

Voturi: „pentru” - 15 consilieri județeni (Neagu Petre – Emanoil, Baci Gabriel – Paul, Bodea Gheorghe, David Ștefan, Vasilescu Bogdan, Măntoiu Ion, Muzgoci Doru, Popescu D. Ion, Păle Dănuț, Ene Iulian, Rotaru Eduard, Diaconiță Cornel, Alexandrescu Gabriel – Adrian, Vlase Gheorghe, Tîrcavu Marius).

(Rectificat față de anunțul în plen de la 14 voturi „pentru” la 15 voturi „pentru”)

*

2. Sunt observații la proiectul de hotărâre privind completare Hotărârii Consiliului Județean Buzău nr. 282/19.12.2014 privind stabilirea prețurilor medii ale produselor agricole și a valorii masei verzi pe hectar pajiște pentru anul fiscal 2015 la nivelul Județului Buzău?

Domnul Florescu Raul: - Nu ar fi mari probleme numai că este un punct pe care noi cei de la comisia de administrație l-am discutat acum o lună și jumătate când a venit propunerea din partea camerei Agricole pentru aceste tarife. Nu știu dacă este cel mai mic preț posibil pe care noi l-am putea fixa pentru masa verde pentru aceste pășuni mai ales ținând cont de faptul că agricultorii, crescătorii de animale au rămas fără subvenție, că plătesc întreținerea pășunilor și nu știu cât APIA îi mai ajută, cred că ar trebui să găsim o soluție pentru a face acest preț mai mic ori să mergem pe prețul de anul trecut.

Doamna Oprea Mirela: - Anul trecut a fost 233 pe hectar.

Domnul Florescu Raul: - Ar trebui să găsim o soluție să ajutăm agricultorii din județul nostru. Domnul doctor Păle poate să ne spună mai multe, cred că stăm foarte rău.

Domnul Păle Dănuț: - Dacă îmi permiteți vreau să-l întreb pe domnul director al Camerei Agricole, când a stabilit aceste prețuri dacă s-a consultat cu vreo asociație profesională?

Domnul Socol Dumitru: - Bună ziua stimați consilieri județeni. Am o corectare de făcut pentru că aceste prețuri nu le-am propus noi Camera Agricolă, sunt propuse de Direcția Agricolă. În privința nivelului acestui preț de 233 pe hectarul de pajiște care a fost stabilit prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 282/2014. pentru a avea dumneavoastră un termen de comparație pot să vă spun că subvenția pe hectarul de pajiște într-o zonă care nu a fost defavorizată în cursul anului a fost de 136 de euro, aproximativ 600 lei.

Privind necesitatea completării acestui art. 2 din Hotărârea Consiliului Județean nr. 282 ea rezultă din faptul că Hotărârea de Guvern nr. 1064 de aprobare a Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 34 privind organizarea, administrarea și

exploatarea pajiștilor permanente a fost modificată luna trecută și s-a modificat practic modalitatea de calcul a valorii închirierii/concesiunii, astfel că valoarea închirierii/concesiunii pajiștilor se stabilește prin diferența dintre valoarea ierbii disponibile pentru animale și valoarea totală a cheltuielilor cu implementarea proiectului de amenajament pastoral iar valoarea ierbii disponibile dată ca produs între cantitatea de masa verde obținută și prețul mediu al ierbii stabilit de Consiliul Județean. Prețul pe care îl propunem prin completarea acestui art. 2 din Hotărârea Consiliului județean nr. 282 de 33 lei/tona de masă verde reprezintă de fapt același lucru ca și 233 lei/hectar.

Domnul Păle Dănuț: - Domnule director am înțeles. Știți foarte bine că începând din acest an cota de lapte a dispărut. Nu credeți că era cazul ca prin diverse calcule chiar să scădem acest preț și în acest mod să ne ajutăm și noi fermierii și țăranii pentru a veni în sprijinul lor, fără să fim acuzați de Uniunea Europeană că îi ajutăm indirect?

Domnul Florescu Raul: - Domnule Președinte, cred că dacă am putea să scădem acest nivel la un preț de 25 de lei/tona de masă verde, cred că am fi de ajutor pentru agricultori care sunt într-o mare situație dificilă.

Domnul Petre - Emanoil Neagu: - Supun la vot proiectul de hotărâre în forma prezentată de inițiator.

Nu au mai fost alte intervenții. Proiectul de hotărâre, supus la vot a fost aprobat cu 17 voturi „pentru”, 8 „abțineri” (Stoian Florina, Florescu Raul, Babiuc Emilia, Carpen Claudiu, Păle Dănuț, Drăgoi Emilian, Ene Dumitru, Bădulescu Dorin - Valeriu) de cei 25 de consilieri județeni prezenți la ședință.

3. Sunt observații la proiectul de hotărâre privind aprobarea unor măsuri în implementarea proiectului „Program de intervenții integrate pentru șomerii - certitudinea unui viitor durabil” promovat în cadrul POS „Dezvoltarea Resurselor Umane”, Axa Prioritară 5 - „Promovarea măsurilor active de ocupare”, Domeniul major de intervenție 5.1 - „Dezvoltarea și implementarea măsurilor active de ocupare”.

Supun votului proiectul de hotărâre.

Nu au fost intervenții. Proiectul de hotărâre, supus la vot a fost aprobat cu 17 voturi „pentru”, 4 voturi „împotriva” (Stoian Florina, Florescu Raul, Babiuc Emilia, Carpen Claudiu) și 4 „abțineri” (Tudor Mariana, Drăgoi Emilian, Ene Dumitru, Bădulescu Dorin - Valeriu) de cei 25 de consilieri județeni prezenți la ședință.

*
* *

4. Sunt observații la proiectul de hotărâre privind aprobarea parteneriatului Consiliului Județean Buzău cu Inspectoratul Școlar al Județului Buzău și Consiliul Județean al Elevilor Buzău pentru organizarea și desfășurarea Adunării Generale a Consiliului Național al Elevilor Buzău, 10-14 iulie 2015.

Supun votului proiectul de hotărâre.

Nu au fost intervenții. Proiectul de hotărâre, supus la vot a fost aprobat cu 21 voturi „pentru”, 4 voturi „împotriva” (Stoian Florina, Florescu Raul, Babiuc Emilia, Carpen Claudiu) de cei 25 de consilieri județeni prezenți la ședință

*
* *

Domnul Petre – Emanoil Neagu: - Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței.

Lucrările ședinței au luat sfârșit.

**pt. PREȘEDINTE
VICEPREȘEDINTE,**

PETRE – EMANOIL NEAGU

SECRETARUL JUDEȚULUI BUZĂU,

MIHAI – LAURENȚIU GAVRILĂ

Verificat
Director executiv
Mirela Oprea

Steno-tehnored
Steliana Șulă